
１ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 次の計算をしましょう。 ５ １から９までの数が書かれたカードが１まいずつあります。
(1) ２１－１２ (2) ９８ー８９ (3) ８６－６８

この中から２まいのカードを選び、次のような２けたのたし算の答えについて考えます。(4）４２－２４ (5) ８５ー５８ (6) ４１－１４
カードを使った２けたのたし算(例）

選んだ２まいのカードを並べて、２けたの整数を２つつくり、その答え（和）を考えます。

例えば と を選んだ場合、 と並べると２５がつくれます。
(7) ３１＋１３ ６１＋１６ ９１＋１９(8) (9)

と
２ 次の問いに答えましょう。 並べると５２がつくれます。
（１） ５との差が３である数をすべて答えましょう。 ２けたのたし算の式は、２５＋５２で、その答え（和）は７７です。

答え
（１） と を選んだときの、２けたのたし算の式と、その答え（和）を答えましょう。

式・・・ 和・・・
（２） ６３は、１０×６＋１×３ のことです。同じようにして、９５を表しましょう。

答え
(2） と を選んだときの、２けたのたし算の式と、その答え（和）を答えましょう。

式・・・ 和・・・
（3） ２７の十の位と一の位を入れかえた数は、７２です。同じようにして、

５３の十の位と一の位を入れかえた数を答えましょう。

(3） カードを使った２けたのたし算（例）や（１）、（２）のそれぞれの答え（和）は、同じ数の倍答え

数になっています。この を答えましょう。(4) 「十の位の数と一の位の数の差が である２けたの整数」には、２１、３２、４３などが１ 同じ数
答えあります。このような「十の位の数と一の位の数の差が１である２けたの整数」は、

答え
他にもあります。その中から１つを答えましょう。

（4） えみこさんは、カードを使った２けたのたし算の結果が、同じ数の倍数になるわけを次
の図を使って考えました。(5) 「十の位の数と一の位の数の差が である２けたの整数」には、３１、４２、７５などが２

あります。同じように、「十の位の数と一の位の数の差が３である２けたの整数」を 【 】えみこさんの考え

答え
１つ答えましょう。

と を選んだ２５＋５２の場合、

２５を１０が２つと１が５つ、５２を１０が５つと１が２つとみて、 のように表しました。
３ ストローを１０本使って、いろいろな長方形を作り

図１

２５ ⑩ ⑩ ① ① ① ① ①ます。右の図の（例）は、縦に２本ならべたときの長 （例） 図１

５２ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ① ①方形の図です。

しかし、このままでは同じ数の倍数を読み取ることができないので、 の５２の
（ は、ストロー１本を表しています。）

図１
表し方を工夫して、図２のように書きかえました。（１） たてと横の本数の関係を表に整理しましょう。

２５ ⑩ ⑩ ① ① ① ① ①図２

５２ ① ⑩

(２) この関係を、式に表します。
【 】で、 の５２について、 にあてはまる①と⑩の並べ方を① ことばの式で表すと、 （たての本数）＋（ ）＝５です。 えみこさんの考え 図２

（ ）にあてはまることばを答えましょう。 考えて、上の図に書き入れましょう。
答え

② たての本数を○、横の本数を△としたとき、この関係を式に表しましょう。 （５） のぶひろさんは、【 】を聞いて、２けたのたし算の答えを、かけ算で簡単

答え

えみこさんの考え
に求めることができるきまりに気付きました。
【 】の（ ）にあてはまる数やことばを下の【用語】から選び、書き

４ たての長さが２ｃｍ、横の長さが１ｃｍのタイルを、
のぶひろさんの考え

入れましょう。ただし、（ ）の中には、同じ言葉や数が入ることもあります。右の図のように１列にならべていきます。
（１） タイルの数と面積の変わり方を表に整理しましょう。 【 】のぶひろさんの考え

【 】の を上下で組み合わせると、組み合わせが（ ）個えみこさんの考え 図２
できます。これは、カードの「２と５」の（ ）と同じ数です。
だから、カードの（ ）に（ ）をかけると、２けたのたし算の答えになります。

【用語】 ３ ７ ９ １１ ２５ ５２ 和 差 積 商
（２） タイルの数を○まい、面積を△ｃｍ として、２

○と△の関係を式に表しましょう。 答え
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１ B 問題（No.1）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

練習問題１の １ 
       ２    
       ５ 
と関連があるよ！ 
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１ B 問題（No.2）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

解答用紙の図  

きまり 

練習問題１の  ４ 
と関連があるよ！ 

練習問題１の  
３ 

     ４ 
      ５ 
と関連があるよ！ 


